
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 

Dienstag, den 24. März 2026 um 19:30 Uhr 

im Sitzungsraum des Rathauses Moosach statt. 
 

Tagesordnung:  

 

1. Bürgeranfragen 

2. Bekanntgaben 

3. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

4. Integrale Maßnahmen Hochwasserschutz 

5. Bauantrag zur Errichtung einer Doppelhaushälfte mit zwei Wohneinhei-

ten und zwei Garagen, Reiter Weg 1 (Fl.-Nr. 451/3 

6. Bauantrag zur Errichtung einer Doppelhaushälfte mit Doppelgarage, 

Reiter Weg 1 a  

7. Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung von zwei Einzelhäusern mit je-

weils 2 Wohneinheiten sowie mit jeweils einer Doppelgarage, Reiter 

Weg 7 a  

8. Software- und Hardwareaktualisierung für Kläranlage 

9. Anfragen 

 

 

 

 

 
 

Das Moosacher Dorfarchiv (gegenüber dem Sitzungsraum im Rathaus) ist für die Allge-

meinheit an Tagen von Gemeinderats-Sitzungen immer eine Stunde vor Beginn der Sitzung 

geöffnet. Das Team vom Dorfarchiv freut sich auf Ihr Kommen! 
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Geheimratsecke: 
 

Wichtig ist, dass man 
nie aufhört zu fragen. 

 
Albert Einstein, dt. Physiker 1879-1955 
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Liebe Moosacherinnen, liebe Moosacher, 
 

hier eine kurze Zusammenfassung der Sitzung vom 24. Februar 2026:  

 

1. Bürgeranfragen 

 Ein Bürger fragte an, ob der Gehweg an der Grafinger Straße zwischen 

Anwesen Oswald und Einfahrt Am Steinerberg saniert werden kann. Mitt-

lerweile sind schon sehr große Pfützen auf dem Gehweg und es gestaltet 

sich immer schwerer diesen zu benützen. Bürgermeister Eisenschmid wird 

sich mit dem Straßenbauamt Rosenheim in Verbindung setzen. 

2. Bekanntgaben  

Der Bauabschnitt II am „Alten Bahnhof“ wird Ende März beginnen und soll 

bis Ende Mai beendet sein. 

4. 7. Änderung Flächennutzungsplan Mühlweg und Heublumenweg, Be-

handlung der Stellungnahmen; Billigungsbeschluss 

Die Stellungnahmen der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Be-

lange werden zur Kenntnis genommen. Der Gemeinderat beauftragt den 

Planfertiger, die beschlossenen Änderungen / Ergänzungen in die 7. Ände-

rung des Flächennutzungsplans einzuarbeiten. Der Gemeinderat billigt den 

Flächennutzungsplan-Entwurf einschließlich Begründung mit Umweltbe-

richt unter Berücksichtigung der beschlossenen Änderungen in der Fassung 

vom 24.02.2026. Die Verwaltung wird beauftragt, die öffentliche Ausle-

gung durchzuführen und die Stellungnahmen der Behörden und sonstigen 

Träger öffentlicher Belange einzuholen.               –12:0– 

5. Bayernwerk - Straßenbeleuchtung 

Die Bayernwerk Netz GmbH übernimmt im Rahmen eines bestehenden 

Vertrags die Wartung der Straßenbeleuchtung in der gesamten Gemeinde 

sowie den Austausch defekter Leuchtmittel. Leuchten mit Leuchtmittelty-

pen LED T-U und T26 sind von dem Vertrag ausgeschlossen. Sollte solch 

ein genanntes Leuchtmittel ausfallen, ist ein direkter Austausch nicht mehr 

möglich. In diesem Fall muss die Bayernwerk Netz GmbH ein separates 

Angebot erstellen und das erforderliche Material extra bestellen. Bis eine 

Instandsetzung erfolgen kann, können mehrere Wochen vergehen. Um die 

Verkehrssicherheit und die öffentliche Beleuchtung zuverlässig zu ge-

währleisten wird empfohlen, einen zügigen, vorsorglichen Wechsel der be-

treffenden 32 Leuchtenköpfe auf moderne LED-Technik durchzuführen. 

Das Gremium stimmt dem Umbau der Straßenbeleuchtungsanlage gemäß 

dem vorliegenden Schreiben der Bayernwerk Netz GmbH zum Angebots-

preis von netto 10.042 € zu.                     –12:0– 

 



 

 

6. Zuschussantrag Meta-Theater 

Das Meta-Theater stellte einen Antrag auf Bezuschussung zur Förderung 

einer Einrichtung auf dem Gebiet der darstellenden Kunst für das Rech-

nungsjahr 2026 in Höhe von 5.500 €. Ein Finanzierungsplan sowie eine 

Aufstellung der geplanten Veranstaltungen für das Jahr 2026 liegt dem 

Gremium mit der Sitzungseinladung vor. Das Meta-Theater bedankt sich 

für die zuerkannte Förderung in Höhe von 5.500 € für das vergangene 

Jahr. Der Gemeinderat stimmt dem Antrag des META-Theaters auf Be-

zuschussung als Förderung einer Einrichtung auf dem Gebiet der darstel-

lenden Kunst für das Rechnungsjahr 2026 von 5.500 € zu.      –10:2– 

7. Anfragen 

a)  GR Beham fragte, ob es schon Informationen zum Stand der Anmeldun-

gen im Kinderhaus für das kommende Jahr gibt. Bürgermeister Eisen-

schmid liegt noch keine genaue Zahl vor. Im Februar sind vier Kinder 

hinzugekommen und auch für den März sind neue Aufnahmen in beiden 

Kindergartengruppen (jeweils ein Kind) geplant. 

b) GR Beham fragte, ob die FSJ-Stelle für MiMo und Schule neu besetzt 

wird. Bürgermeister Eisenschmid gab bekannt, dass er deswegen schon 

mit Frau Braun, Leiterin der MiMo, im Gespräch sein. Diese soll in der 

Gemeinderatssitzung im März beschlossen und anschließend ausge-

schrieben werden. 

c) GR Beham fragte, ob heuer ein Rama-Dama in der Gemeinde stattfindet. 

Bürgermeister Eisenschmid bedankte sich für die Anregung. Das Gre-

mium einigte sich auf Samstag, 21.03.2026. Der Ablauf soll wie im letz-

ten Jahr erfolgen. 

d) GR Beham fragte, ob es Neuigkeiten zum Hochwasserschutz am Spiegel-

bachweiher gibt. Bürgermeister Eisenschmid gab bekannt, dass über-

nächste Woche ein Planungstreffen stattfinden wird; für die integrale 

Maßnahme ist für morgen ein Treffen anberaumt. 

e) GR Beham fragte, ob es Neuigkeiten zur Homepage gibt. Bürgermeister 

Eisenschmid berichtete, dass diese nach der Wahl umgestellt werden soll. 

e) GR Beham fragte, wie weit die Planungen zur Erweiterung der Urnen-

gräber sind.  Bürgermeister Eisenschmid hat deshalb morgen ein Ge-

spräch mit Regine Müller, Landschaftsarchitektin. 

f) GR Dr. Bumeder fragte an, ob zwischen dem Gehweg und dem neuen 

Pflaster am Wertstoffhof eine Begrünung vorgesehen ist. Die Gestaltung 

wird laut Bürgermeister Eisenschmid nach dem Umzug geplant. 

 

 

 



 

 

 

Veranstaltungshinweise der Gemeinde 

März / April / Mai 

 

 

• Rama-Dama  

21.03.26 Beginn 9.00 Uhr am Feuerwehrhaus 

mit anschließender Brotzeit. 

 

• Information zur Photovoltaik-Bündelaktion 

25.03.26 um 19.00 Uhr im Gemeindesaal 

Alxing 

 

• Straßenkehrung  

Donnerstag 26.03. und Freitag 27.03.26 jeweils 

ab 08.00 Uhr statt.  

Bitte Autos nicht am Straßenrand parken und 

vorher die Gehwege abkehren. 

 

• 12. Moosacher Archivtage „150 Jahre Feuer-

wehr Moosach“ 

17.4. und 23.4. sowie den Wochenenden 18. + 

19.4. und 25. + 26.4.26 im Pfarrheim Moosach  

 

• Bürgerversammlung 

11.05.26 um 19.30 Uhr Rudolf Obermayr Halle 


